

ЕДИНОДУШИЕ И СПЛОЧЕННОСТЬ

ПРАЗДНИЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ БАЛАКОВА

Торжественно, в обстановке единства и сплоченности вокруг Коммунистической партии Советского Союза, отметили трудящиеся города и района 58-й Октябрь. Седьмого ноября состоялась массовая демонстрация в Балакове.

Десять часов утра. На подходах к площади на улице им. В. И. Ленина сосредоточились колонны трудящихся.

По поручению бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся председатель исполкома горсовета тов. Д. Ф. Мельников тепло поздравляет трудящихся с Великим праздником и объявляет о начале демонстрации.

По традиции первой на площадь выходит колонна ветеранов партии, войны и труда.

Следом за ней идет колонна физкультурников. Здесь чемпионы СССР в мотогонках по гравею дорожке, воднолыжники, самбисты, боксеры, штангисты. Эта колонна представляет тридцатипяти тысячную армию трудящихся предприятий и строек города, принявших участие в сдаче норм комплекса ГТО.

На площади появляются празднично украшенные колонны школьничков. Ребята несут порт-

реты Маркса, Энгельса, Ленина, членов Политбюро ЦК КПСС, рапортуют об успехах в учебе и труде.

Проходят колонны учащихся профессионально-технических училищ № 6, 43, 38, химико-технологического техникума, медицинского училища. Проидет совсем немного времени — и эти юноши и девушки встанут к станкам на предприятиях, возглавят производственные участки, будут охранять здоровье трудящихся.

Идет колонна преподавателей и студентов общетехнического факультета политехнического института. Уже около двух тысяч молодых инженеров выпущено из его стен. Сегодня многие из них по праву занимают ведущие командные должности на предприятиях и стройках города.

Студенты не только осваивают основы наук, но и активно помогают в решении важнейших задач девятой пятилетки. Студенческие строительные отряды «Интеграл», «Славяне», «Фотон», «Вузстрой», «Бригантина» внесли свой достойный вклад в строительство новых промышленных объектов.

Право открыть демонстрацию трудящихся производственных

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА.

№ 179 (8059) ♦ Вторник, 11 ноября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

коллективов предоставлено ордена Ленина Саратовгэсстрой. На счету прославленных строителей много хороших дел. Это они сдали в канун праздника в эксплуатацию с хорошей оценкой технологическую линию двойного суперфосфата на химическом заводе.

Первым идет коллектив управления дорожных и сантехнических работ, рапортовавший накануне праздника о досрочном выполнении пятилетнего плана.

Идет колонна Промстроя и субподрядных организаций, участвующих в строительстве химического завода. Эти коллективы сделали очень много для создания «гиганта плодородия». Но не менее важные задачи им предстоит решить.

В канун праздника строители по инициативе бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача, Н. Шикунова, В. Шамрицкого встали на ударную 50-дневную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС и решили сдать вторую технологическую линию двойного суперфосфата в намеченные сроки с высоким качеством.

Идут колонны автомобилистов, деревообрабатывающего завода, Жилстроя, Химстроя, комбината промышленных предприятий, УСМР и других подразделений Саратовгэсстрой. На ярких транспарантах, которые несут участники демонстрации, трудовые рапорты, обязательства в честь XXV съезда КПСС.

На площади краснознаменный коллектив завода резиновых технических изделий. Колонна красочно оформлена, каждый чех, производство имеют свою эмблему. Завершающий год принес не одну победу коллективу завода. Здесь много сделано для повышения качества продукции.

Тысячи рабочих производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина пришли на праздничную демонстрацию. Это предприятие отличает устойчивая работа на протяжении всего года. Отличными показателями в труде встретили октябрьские

праздники коллективы штапельного, целлофанового, второго кордного производств, завода запасных деталей.

Коллектив старейшего в городе предприятия — завода им. Дзержинского усиленно выполняет задания завершающего года и пятилетки в целом.

Колонну демонстрантов возглавляют ветераны труда и войны. Они не порывают связей с предприятием, много работают по воспитанию молодежи.

Предприятие уверенно идет вперед в решении задач, поставленных XXIV съездом КПСС, в честь предстоящего съезда партии коллектив завода взял высокие обязательства, готовит доклад 6 ЧН 21/21 к аттестации на государственный Знак качества.

На переднем крае борьбы за технический прогресс находится коллектив Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола. С начала пуска первых агрегатов выработано свыше 35 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Сегодня коллектив ГЭС рапортует об успешном выполнении плановых заданий.

По итогам предоктябрьского социалистического соревнования первое место среди строительных организаций города присуждено коллективу дорожно-строительного управления № 4. На 126 процентов выполнили дорожники задание 10 месяцев. Коллектив успешно работает на строительстве автомагистрали Саратов — Сызрань.

На площадь вступает колонна треста «Балаковводстрой». Коллектив работает над выполнением важнейшей задачи, поставленной XXIV съездом КПСС — широкой мелиорации земель. Пятилетний план по орошению трест выполнил за 4 года. Сверх пятилетнего задания введено в эксплуатацию 12 тысяч гектаров орошаемых земель, а до конца года будет еще 3 тысячи гектаров.

Идет коллектив молодого предприятия — химического завода. Сегодня завод уже выпускает продукцию, ежедневно отправляет ее в разные концы страны.

По площади проходят колонны проектных организаций, пивоваренного комбината, автомобилестроения, ТЭЦ-4, судоремонтного завода, молокозавода, хлебокомбината, производственного объединения бытового обслуживания, железнодорожников, авиаторов, речников, троллейбусного управления, медицинских работников.

Праздничная демонстрация продолжалась два с половиной часа. Трудящиеся города продемонстрировали полную поддержку линии партии, направленной на сохранение и упрочение мира во всем мире, на укрепление экономической мощи нашего государства.

Друзья из Словакии в Балакове

8 ноября трудящиеся города тепло встречали делегацию Западно-Словацкого обкома КПС во главе с секретарем обкома КПС по промышленности Ярославом Канским. В составе делегации были председатель областного комитета народного контроля Антон Швирец, директор Словацкого крахмального завода, член областного Национального комитета Стефан Лукач, рабочий завода «Татра» в Бановце-над-Бебравой, заместитель председателя парткома завода Доминик Кршко.

На железнодорожном вокзале делегацию встречали секретари горкома и райкома КПСС, члены бюро горкома КПСС, исполкома горсовета.

В горкоме КПСС состоялась беседа с членами делегации. Второй секретарь горкома КПСС тов. Н. П. Гаврилов, председатель исполкома горсовета тов. Д. Ф. Мельников, первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров рассказали друзьям из Словакии о ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС, о работе партийных организаций города и района.

Делегация Западно-Словацкого обкома КПС побывала в ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», в лаборатории отделочных материалов Жилстроя, посетила Саратовскую ГЭС им. Ленинского комсомола, второе кордное производство и цех полипропилена, профилакторий производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, среднюю школу № 16, пивкомбинат.

Друзья из Словакии возложили цветы к монументу балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Делегацию сопровождал член бюро Саратовского обкома КПСС, заведующий отделом организационно-партийной работы обкома партии тов. А. М. Янкин.

Торжественное собрание

9 ноября во Дворце культуры строителей состоялось торжественное собрание, посвященное 58-й годовщине советской милиции.

С докладом «На страже порядка» выступил пачальник отдела внутренних дел А. И. Киселев. Лучшим работником милиции были вручены Почетные грамоты горкома, райкома КПСС и горкома ВЛКСМ.

Фото М. Бабенко.



БАЛАКОВО — ЭНГЕЛЬС

СОРЕВНУЮТСЯ ГОРОДА

Балаково и Энгельс — города, соревнующиеся между собой. Высокие социалистические обязательства приняты коллективами предприятий на годы пятилетки. Многие из них рапортуют о досрочном выполнении пятилетних планов. В сегодняшней подборке рассказывается о том, каких успехов добиваются работники предприятий города Энгельса в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Производственные коллективы города, соревнуясь за досрочное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств, развернули соревнование за улучшение качества продукции и снижение затрат на ее изготовление.

Сейчас на предприятиях Энгельса в счет десятой пятилетки трудится более 3,5 тысячи передовиков производства. Возглавляют соревнование коллективы заводов железобетонных конструкций № 3, духовых музыкальных инструментов, ПМК-543 «Саратовоблсельстрой», автоколонны № 1428, автобазы № 2.

Промышленные предприятия выполнили задание девяти месяцев по реализации продукции на 102 процента. Сверх плана произведено и реализовано продукции более чем на 9 миллионов рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем производства возрос на 10 процентов. Снижена себестоимость промышленной продукции. Более 80 процентов прироста промышленного производства получено за счет повышения производительности труда, темпы

роста составили 7 процентов. Производство товаров народного потребления по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 8 процентов.

К сожалению, некоторые из предприятий допустили отставание. Их всего три. Это завод металлоконструкций, молочный, «Мясомолмаш». На них слабо развернуто социалистическое соревнование, недостаточно четко работают службы материально-технического снабжения.

За счет централизованных капиталовложений в городе внедрено основных фондов на 13 миллионов рублей. Введены в строй ПТУ на 960 мест при заводе металлоконструкций, мощности по производству волокна в производственном объединении «Химволокно», имени Ленинского комсомола, 4,2 тысячи гектаров орошаемых земель, более 20 объектов в животноводстве.

Помимо этого сданы в эксплуатацию 53,2 тысячи квадратных метров жилой площади, Дворец культуры «Строитель», дом быта в поселке мелиораторов.

Но строители не сумели добиться четкого ритма в выполнении производственных заданий. Не выполнили плана трест «Энгельсхимстрой», управление строительства «Саратовводстрой».

Большие задачи стоят перед строителями на оставшийся период текущего года. Предстоит ввести в эксплуатацию производственные мощности в объединении «Химволокно», на заводах имени Урицкого, автотракторных запальных свечей, сдать мастерские по ремонту тракторов «К-700», спецавтоцентр ВАЗа.

Г. СЕРЕЖЕНКО,
зав. промышленно-транспортным отделом Энгельсского горкома КПСС.

Более двадцати лет трудится на ткацкой фабрике контролером суровых тканей Тапсия Ивановна Полякова. Она хорошая производственница, активно участвует в общественной жизни предприятия. Товарищи по работе избрали ее членом фабричного комитета профсоюз.

Фото Н. Толмачева.



УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ О СВОЕМ ТРУДЕ

Настроены по-боевому

Я работаю в цехе без малого 11 лет. В числе первых осваивал автоматы по производству обечаек. Сначала работал на одном станке, а сейчас втроем обслуживаем шесть. Летом работали на них вдвоем с напарником П. И. Пономаревым.

Обычная дневная норма на станок — 1700 обечаек. Но для нас норма уже давно перестала быть пределом. Исходя из нужд цеха, делаем за смену по 1500 штук на одном автомате. Перевыполнение задания происходит в основном за счет уплотнения рабочего времени, ускорения производственного цикла, хорошего знания станков.

Не забываем и о качестве продукции. Как правило, с первого предъявления сдается до 98 процентов продукции.

Наша бригада соревнуется с бригадой В. Максимовича, которая нас подменяет. Там тоже работают очень опытные специалисты, соревнуемся по-боевому. Они знают ежедневные итоги нашей работы, мы — их. И, конечно, когда возникают затруднения, то стараемся помочь друг другу. В этом, по-моему, и заложена сущность социалистического соревнования.

Именно благодаря соревнованию мы сумели повысить производительность труда, добиться хороших показателей на ударной вахте. Личную пятилетку бригада

В. Максимовича выполнила досрочно. Мы тоже завершили ее раньше установленного, в мае 1973 года. Получается, что бригада ежедневно выполняла не менее двух норм. Вторую пятилетку надеемся завершить в декабре текущего года. Это будет подарком коллектива XXV съезду КПСС.

Соревнование за коммунистический труд, улучшение качества продукции приняло в цехе широкий размах. В настоящее время у нас 131 человек носит почетное звание ударников коммунистического труда из 202, работающих в цехе. А две бригады заслужили звание коллективов коммунистического труда.

Это итог кропотливой работы ветеранов и передовиков производства, всего коллектива в целом. Лучшим из них присвоено звание «Победитель социалистического соревнования». Его носит автоматчица В. Р. Громова, вклейщица А. В. Пономарева, А. Я. Старичкова и другие. Ордена Трудовой Славы III степени удостоена участница Великой Отечественной войны Анна Петровна Галушко.

Коллектив настроен по-боевому, полон сил и энергии. Обязательства в честь XXV съезда КПСС мы, безусловно, выполним.

А. НИКИТИН,
начальник цеха фильтрующих элементов завода топливных фильтров

Лучшие коллективы

Бригада, руководимая Виталием Вашенко, завершила пятилетку 1 сентября, выполнив объем работ на 743 тысячи рублей. Бригада комплексная, рабочие владеют профессиями бетонщиков, каменщиков, плотников и другими. Это позволило полностью устранить простой в работе.

Бригада штукатуров, которую возглавляет Владимир Маркин, к 15 сентября выполнила за годы пятилетки объем работ на 255200 рублей — это на 1 тысячу 200 рублей сверх пятилетнего плана. Коллектив бригады работает на строительстве гаража и завода керамзитового гравия для мелиораторов.

Н. АФОНИН,
инженер СМУ-38 треста «Энгельсхимстрой».

ФИНИШ СТАНОВИТСЯ СТАРТОМ

Осень завершающего года пятилетки была для нашего коллектива знаменательной. Досрочно, к первому сентября, выполнено пятилетнее задание по генеральному подряду на 24 миллиона рублей. Строительство собственными силами тоже идет без отставания.

Многим известно имя орденосца бригадира штукатуров А. Алтабаевой. Напряженные обязательства были приняты ее бригадой. За пятилетку объем выполненных работ должен был превзойти плановый на 16 тысяч рублей. Вместо предусмотренных 9,3 квадратных метра, каждый должен был ежедневно оштукатурить 12,5 квадратных метра поверхности. На деле женщины штукатурили и по 15, и по 18 метров. Повысилась и качество. В итоге штукатурки одними из первых доложили, что пятилетний план выполнен. Финиш стал стартом в десятую пятилетку.

УВЕРЕННЫМИ ТЕМПАМИ

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС коллективу нашего предприятия предстояло много сделать за годы пятилетки по повышению производительности труда, культуры производства, качества работ.

С поставленной задачей мы справились. Автопарк обновился почти на 40 процентов. Были получены автомашины новых марок, более усовершенствованные. В их числе такие как «ЗИЛ-555», «ГАЗ-53» и «ГАЗ-53-Б».

Обновилась и ремонтная база. Мы получили новые станки, что позволило в значительной степени улучшить работу моторного цеха, повысить его производительность по сравнению

КОММУНИСТЫ И ПРОИЗВОДСТВО

Успешно выполняют индивидуальные планы коммунисты каменщик кавалер ордена Ленина М. А. Акуличев, кавалер ордена «Знак Почета» штукатур А. Рылова, плотник В. Толкачев и многие другие.

В нынешней пятилетке вступили в КПСС бывшие комсомольцы штукатур, ударница коммунистического труда Валентина Гостяева, каменщица Валентина Гуляева, каменщик Григорий Молчаев, бригадир Василий Полежаев.

В практике работы партийных организаций широко распространена информация о выполнении решений предыдущего собрания. В этом году мы периодически возвращаемся к наиболее важным вопросам. Так, в июле начальник

управления М. Н. Стрелюхин доложил коммунистам, как осуществляются мероприятия, намеченные майским собранием. (В мае речь шла о мерах по реализации плана полугодия).

Широко практикуются отчеты коммунистов о выполнении ими уставных требований, партийных поручений и должностных функций. Так, недавно выступили с такими отчетами плотник П. И. Кольчуков и инженер Р. И. Володина.

Досрочное выполнение коллективом напряженного пятилетнего задания позволило взять встречный план. За оставшееся время будет выполнено строительно-монтажных работ еще на 1 миллион 700 тысяч рублей.

Г. КАРАСЕВ,
секретарь партийного бюро строительно-монтажного управления № 29 треста «Энгельсхимстрой».

Большая работа проведена по улучшению организации социалистического соревнования. Создан совет наставников, который возглавляют опытные водители.

Завершив задание девятой пятилетки, коллектив продолжает работать, не сбавляя темпов. В сентябре мы рапортовали о досрочном выполнении государственного плана 1975 года.

Стремясь достойно встретить XXV съезд КПСС, коллектив принял новые социалистические обязательства. До конца года мы решили перевести сверх плана 300 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

А. ТАРАНОВ,
главный инженер автобазы хлебопродуктов.

1970 год.

Удачи вам!

58 лет назад, 10 ноября 1917 года, по инициативе В. И. Ленина родилась рабоче-крестьянская милиция. В ее создание и развитие большой вклад внесли выдающиеся деятели Комму-

нистической партии и Советского государства, соратники В. И. Ленина Ф. Э. Дзержинский, М. И. Калинин, М. В. Фрунзе, Г. И. Петровский и дру-

НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

Ровесница Октября — народная милиция была создана в первые дни Советской власти. В революционных битвах за власть Советов, в годы гражданской войны и социалистического строительства зарождались и крепились традиции рабоче-крестьянской милиции, формировались принципы ее деятельности.

Славное боевое прошлое и у коллектива Балаковского отдела внутренних дел. Работники милиции совместно с трудовыми коллективами города и района ведут решительную борьбу с преступностью и нарушителями общественного порядка, претворяют в жизнь программные требования партии об искоренении преступности и причин, ее порождающих.

Быстрый рост промышленности, жилищного, культурного и бытового строительства, большой приток населения предъявляют особую требовательность к организации работы всего аппарата отдела, каждого сотрудника. В отделе выросли замечательные кадры, преобладающее большинство личного состава имеет высшее и среднее образование.

Только за последнее время окончили заочные факультеты высших учебных заведений О. Н. Шальнев, П. М. Нестеров, Н. В. Неверович, В. В. Петров, В. Д. Егоров. Бывшие военнослужащие, строители, химики пришли на работу в милицию по зову своего сердца, велению разума, получили в коллективе всеобщее внимание и поддержку. Среди них хочется отметить: А. П. Габлина, В. А. Троюку, А. П. Шенна, В. Ф. Рогунцова, В. Н. Кириллова, А. К. Гречиго.

В коллективе отдела, наряду с молодыми сотрудниками, служит немало ветеранов. Это «золотой фонд», так с любовью мы говорим об этих людях, прослуживших не один десяток лет в милиции. Сегодня мы с благодарностью называем их имена. Среди них В. А. Алешкевич, Ф. Я. Пономарчук, А. Т. Григорьев, Н. П. Левин, Н. В. Мазуркевич, Г. А. Лопаткин, В. Т. Карпаков, И. Г. Турин и другие.

За безупречную службу и примерную дисциплину 27 работников награждены знаком «Отличник Советской милиции». Авторитет, награды ветеранов и отличников милиции — это всегда уважение и признательность за избранную профессию, за вер-

ность своему долгу, за долготелый труд.

В трудовых буднях проходят годы. Незаметно для многих наступает время расставания с любимой работой. Но и сейчас большинство из них не порывает связи с коллективом отдела, участвует в работе совета ветеранов, в расследовании преступлений, вносит свой посильный вклад в многогранные стороны деятельности милиции.

Сегодня мы вновь называем имена К. А. Киреева, К. Г. Хлыбова, П. Н. Горемыкина, Н. В. Мясникова.

Неразрывная связь с массой, опора на трудящихся — залог успеха трудной, но почетной деятельности милиции. Отмечая свой праздник, работники милиции признаются тем, кто добровольно отдает свои силы и время важному и ответственному делу — охране общественного порядка, борьбе с правонарушениями.

Заслуженным авторитетом населения пользуются работники милиции Ф. М. Паламарчук, М. А. Пономарчук, Г. А. Яшина, В. Г. Сергеева, И. М. Сорокин, В. В. Бочарин, В. А. Пахарев, Н. П. Горгуленко.

В едином строю с работниками милиции взаимодействуют 6 тысяч добровольных народных дружинников, на счету которых много самоотверженных поступков и благородных дел. 20 членов добровольных дружин награждены почетным знаком «Отличный дружинник».

Созданные в городе и районе опорные пункты правопорядка, советы профилактики микрорайонов объединили усилия общественности и милиции в работе по предупреждению правонарушений.

Коммунистическая партия, советское правительство и советский народ доверили милиции ответственный пост. Он установлен в дни Великого Октября для охраны революционного правопорядка. Время сменило на этом боевом посту не одно поколение, но беззаветная преданность партии Ленина, советскому народу, великому делу коммунистического строительства была и остается главной задачей советской милиции.

А. КИСЕЛЕВ,
начальник отдела внутренних дел.



В Балаково Виктор приехал из Винницкой области по комсомольской путевке строить Саратовскую ГЭС. Но на строительство его не взяли: Виктору не исполнилось восемнадцати лет. Поэтому стал он работать плотником и лишь позднее — на строительстве ГЭС.

Ушел служить в армию. А после окончания срока службы вернулся в Балаково, на старое место работы — в СУ-7. Но недолго. Вскоре Виктор Андреевич Троюк стал сотрудником милиции.

В отдел внутренних дел он пришел не сразу, не вдруг, думал и хотел этого с давних пор. Все началось с детских мечтаний, с чтения приключенческих книг, с желания подражать любимым героям, а еще с чувства сопереживания — никогда не мог он пройти мимо, когда видел что кого-то обижает...

Долго не решался он прийти в отдел.

Но вот постучался в заветную дверь. Он предстал перед инспектором по кадрам Райсой Николаевной Лисковой. Негромко сказал: «Хочу работать в милиции. Примете?»

С чего началась его милицеская служба? С будней. С черновой работы, которой обычно пугаются новички. Но Виктора это не огорчило, не поколебало его желания работать в отделе внутренних дел, не погасило огонька увлеченности делом.

Он прошел одну за другой ступеньки роста: командир отделения медвытрезвителя, дежурный инспектор, затем участковый инспектор, инспектор уголовного розыска и — старший инспектор уголовного розыска. И это в 27 лет. Работал и заочно учился в Саратовской специальной школе милиции.

На снимке: Виктор Андреевич Троюк. Фото М. Бабенно.

Я сижу в машине, которая мчит по притихшему городу. Спутники мои, обветренные молодые ребята, молчат, вглядываются в полумрак улиц. Пока все спокойно. В маленькой кабине ни на минуту не умолкает рация — где-то в городе работают их товарищи.

— Двадцать четвертый! У базы ОПС нападение на сторожа. Срочно примите меры. Прием...

— Я — двадцать девятый! Нахожусь у кафе «Огонек». Нужна помощь. Прием...

— Двадцать третий! Выезжайте к кафе «Огонек».

В разных концах города делают эти люди одно общее дело. Их связывает не только рация. Я слушаю сквозь треск эфира спокойные голоса, короткие, ясные фразы и невольно приходит в голову мысль о боевом содружестве.

— Двадцать второй! Не Вокзальной, дом... квартира... хулиганит муж. Прием...

Это нам, Сергей Гончаров отвечает обычное «Вас понял!», и круто разворачивает машину. Круг маршрута патрулирования разорван, теперь главное — скорость. Мост... Первый микрорайон... Вокзальная. Им не приходится искать дом — каждый знает карту города наизусть. Резкий толчок, ребята подались вперед и, не задерживаясь, выскочили из машины...

Осложнений не было. Дебошир покорно занял место между дружинниками, в окне мелькнуло заплаканное лицо женщины, и мы тронулись с места.

Сколько было потом вызовов, самых разных ситуаций, и каждый раз ребята не знали наверняка, что их ждет. Постоянная готовность к действию, постоянное нервное напряжение — это их будни. Им приходилось иметь дело с пьяницами и хулиганами, а это далеко не романтично, но ребятам ясен главный, высший смысл их работы — борьба со старым ради нового. Борьба, как бы буднична она ни была.

Повторяю, ситуации были разными, а задача всегда оставалась неизменной — обеспечить спокойствие в городе. Наше с вами спокойствие.

Сами они не знают покоя. Удачи.

Н. ЕГОРОВА.

НЕ ДАТЬ ОСТУПИТЬСЯ

Гораздо более подготовленными стали инспекторы детских комнат милиции. Сегодня — это педагоги, юристы. Но главная задача осталась прежней: не дать мальчишке или девчонке оступиться, а если это уж случилось, настойчиво и доброжелательно помочь выйти на верную дорогу.

В отдел внутренних дел комсомолка Галина Тимакова пришла год назад. Срок небольшой, но молодой инспектор детской комнаты милиции уже зарекомендовала себя инициативным и дисциплинированным работником. За свою активность, знание дела, она пользуется уважением и авторитетом не только у товарищей по службе, но и у населения.

За достигнутые успехи секретарь комсомольской организации отдела внутренних дел, младший лейтенант милиции Галина Николаевна Тимакова награждена Почетной грамотой ВЛКСМ.

Р. ЛИСЬКОВА,
инспектор по кадрам ОВД,
старший лейтенант милиции.

ПРИРОДА,
ЧЕЛОВЕК
И СТАНДАРТЫ

Шутиливое, казалось бы, высказывание: «Не жди милостей от природы, она сама в них нуждается» точно отражает значение, которое приобрела ныне проблема охраны окружающей среды. Раньше она волновала только медиков, биологов и общественность. Теперь о ней говорят высшие государственные деятели и дипломаты. Вопросы охраны природы посвящен специальный раздел Заключительного акта, подписанного главами государств и правительств в Хельсинки.

Первыми за чистоту дома нашего человеческого выступили ученые. Они подсчитали, что в связи с бурным ростом производства за десятилетие — с 1960 по

1970 год — объем промышленных выбросов в атмосферу увеличился вдвое. К 1980 году произойдет новое удвоение таких выбросов. И хотя их общее количество не превышает одной тысячной доли процента от веса всего атмосферного воздуха, концентрация дыма и газов в некоторых местах уже сегодня превышает допустимые нормы.

Одновременно с выбросами в атмосферу предприятия спускают в озера и реки теплую и загрязненную воду, нарушая тем самым их биологический режим. Определенную долю в загрязне-

ние окружающей среды вносят сельские механизаторы. Они зачастую моют в озерах и реках машины и тракторы, спускают на землю из двигателей масло.

При подобном «хозяйствовании» трудно рассчитывать на силы природы, якобы способной самостоятельно справиться с промышленными выбросами. Однако и организовать быструю и действенную помощь окружающей среде оказалось не так-то просто. Проблема, как говорят специалисты, потянула за собой множество других вопросов, ответа на которые пока в сущности нет.

Как определить нормы предельно допустимых концентраций вредных веществ, выбрасываемых в окружающую среду? Как измерить концентрацию и объемы этих выбросов? Каким требованиям должны отвечать очистные сооружения и аппараты? На эти и другие вопросы,

связанные с охраной природы, должны ответить национальные и международные стандарты. Таково мнение большинства государственных деятелей, ученых, промышленников. Это мнение представители нашей страны высказали на IX сессии Генеральной ассамблеи международной организации по стандартизации (ИСО) в Вашингтоне.

В рамках ИСО созданы технические комитеты «Качество воздуха», «Качество воды». Значение их деятельности трудно переоценить. Вместе с тем совершенно очевидно, что дело охраны природы требует комплекса стандартов, национальных и международных. За создание такого комплекса и взялись советские специалисты. Заботы по координации исследований в этой области возложены на Всесоюзный научно-исследовательский институт стандартизации —

ВНИИС. Директор института, доктор экономических наук А. В. Гличев сообщил:

— Комплексная система стандартов по охране важнейших компонентов природной среды: воды, атмосферы, растительного и животного мира, почв, ландшафтов, биологических и минеральных ресурсов будет состоять примерно из двухсот нормативных документов. В их разработке участвуют Госкомитет по науке и технике, Академия наук СССР, около сорока министерств и ведомств. Такая концентрация усилий, как показала практика, обеспечит успех начатому делу.

Профессор А. В. Гличев добавил, что стандартизация требований к защите природной среды в конечном счете будет способствовать более гармоничному развитию народного хозяйства.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС

